

Template format Question/ Answer

Procurement procedure: EMSA/NEG/13/2016

Question 01 (dated 19 May 2016, 12.13):

We just found out there is an on-site visit planned on May 19 or 20... Is this mandatory?

Answer to question 01:

No, the visit is not mandatory, it is at the tenderer's discretion if he wants to schedule such a visit in the foreseen period (please refer to the Invitation to Tender document).

Question 02 (dated 23 May 2016, 19.40):

- 1) In tender specifications you ask for the "accreditation by the Instituto dos Mercados Públicos do Imobiliário e da Construcao – to have "Alvará de Licenciamento – Classe 3, 4a Categoria – Instalacoes e mecanicas". This is discriminatory. Can we present some comparable national certificate? Which one?
- 2) We are not officially certified by ISO but we are using equivalent methods/appropriate procedure during recycling process. Is it sufficient?

Answer to question 02:

- Equivalent certification is always accepted. Comparable national certificates, issued by the competent authority at national level, attesting the fact that a company is authorized to perform installation services of electrical equipment (class 3 4th category - Electrical installations up to of 60 kV), are accepted as equivalents.
- Equivalent certifications to the ISO standards are always accepted. Please refer to Point 13.4.1 in the Tender Specifications.

Published on 25 May 2016

Requests for additional information regarding this tender should be sent by e-mail to the following address **NEG132016@emsa.europa.eu**. Requests for additional information received less than six working days before the closing date for submission of tenders will not be processed.

The deadline for submission of the bids of this tender is 02 June 2016.

The responsibility for monitoring the Agency's website for replies to queries and/or further information remains with potential applicants.